Nombre y apellidos:

1. Un objeto de 1,5 cm de altura esta situado a 15 cm de un espejo esférico convexo de radio 20 cm:

a. Dibuja el diagrama de rayos. (0,5 pt.)
b. Calcula la posicién, tamafio y caracteristicas de la imagen. (1,5 pt.)
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2. Un objeto de 3 cm de altura se sitia a 75 cm de una lente delgada convergente y produce una
imagen a 37,5 cm a la derecha de la lente:

a. Calcula la distancia focal. %/ = 25w => %/ = - 25 cm (0,5 pt.)

b. Dibuja el diagrama de rayos y obtén el tamafno de la imagen. "5‘= 0,6cm (1pt)

c. ¢En qué posicién del eje hay que colocar el objeto para que no se forme imagen?
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3. Lalongitud de onda maxima capaz de producir efecto fotoeléctrico en un metal, es 4 500 A:

(0,5 pt.)

- 19
a. Calcula el trabajo de extraccion. W, = by 40 3 (0,5 pt.)
% b. Calcula el potencial de frenado si la luz incidente es de A = 4 000 A. (1 pt)
\, = 0,34V
c. ¢Habria efecto fotoeléctrico con luz de 5x1014 Hz? (0,5 pt.)

V<V, vo e produce Ql}ecto Eohdlictico
Datos: e = -1,6:10° C; h = 6,63-103¢ J-s ; 1 A= 1012 m; ¢ = 3-108 m/s

4. Eltritio fH es un isétopo del hidrégeno inestable con un periodo de semidesintegracién de 12,5 ahos,

y se desintegra emitiendo una particula beta. El andlisis de una muestra en una botella de agua lleva a
que la actividad debida al tritio es el 75 % de la que presenta el agua en el manantial de origen:

a. Calcula el tiempo que lleva embotellada el agua de la muestra. (1 pt.)
‘t =5 P 23 aos
b. Calcula la actividad de una muestra que contiene 1 ug de ,3H (0,5 pt.)
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Dato: Na = 6,022-1023 mol-1 A T (%
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. CUESTIONES JUSTIFICADAS: ®

I. El angulo limite en la refraccion agua / aire es de 48,61°. Si se posee otro medio en el que la velocidad

de la luz sea Vmedio = 0,878 Vagua, €l nuevo angulo limite (medio / aire) sera:

a) No se modifica.

b) Menor.

c) Mayor. (1 pt.)

Il. Determina la energia de enlace por nucleén del nucleo 25X si posee una masa total de 5,0324 u.m.a.

a) 2,44-1013 J / nucleédn.
b) 0,00817 J / nucleén.
c) 0,001634 J / nucleén. (1 pt)

Datos: 1 um.a. = 1,66 - 1027 kg; m, = 1,00728 u.m.a.; mp = 1,00867 u.m.a.

, 214 . . . g ..
lll. Un nidcleo ;X que experimente sucesivamente una emision alfa a, tres emisiones beta B-, y una

gamma vy, se transformara en el nicleo:

o) oY (0,5 pt.)

COMPLEMENTARIOS:

C1 Calcula La longitud de onda asociada a un electrén de 100 eV de energia cinética.
Datos: ge =-1,6:10"19 C; me = 9,1-10-31 kg; h = 6,63-1034 J-s €= 4,23 10 o 'y (1 pt.)

C2 Un hombre que tiene un hermano gemelo abandona la Tierra en una nave espacial para
hacer el recorrido de ida y vuelta a la estrella Préxima Centauri, que se encuentra
situada a 4 anos-luz de distancia. El viaje se realiza a una velocidad constante de
0,90c. A su regreso a la Tierra, ¢cuanto tiempo es mas joven que su hermano
gemelo, que permanecio en ella todo el tiempo que ha durado el viaje?
Dato: 1 afio-luz=9,5- 10" m (1 pt)
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1. Un objeto de 1,5 cm de altura esta situado a 15 cm de un espejo esférico convexo de radio 20 cm

a) Dibuja el diagrama de rayos. Dqt,g : l/a/ =45m 53 S =4S cm > R=+ 20 Cw
b) Calcula la posicion, tamaiio y caracteristicas de la imagen. \/
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2. Un objeto de 3 cm de altura se sitlia a 75 cm de una lente delgada convergente y produce una imagen a 37,5cm a la
derecha de la lente:
a) Calcula la distancia focal. Dales : "g = 3cm 5 S=-3Scm J) s’ = 33,5 cm

b) Dibuja el diagrama de rayos y obtén el tamafio de la imagen.(1 pt.)

) ¢ En qué posicion del eje hay que colocar el objeto para que no se forme imagen?
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3. La longitud de onda maxima capaz de producir efecto fotoeléctrico en un metal, es 4 500 A:
a) Calcula el trabajo de extraccion.

b) Calcula el potencial de frenado si la luz incidente es de A = 4 000 A.

c) ¢Habria efecto fotoeléctrico con luz de 5x10e14 Hz?

Datos: ge = -1,6-10e-19 C; h = 6,63:-10e-34 J's ; 1 A=10-e10 m; c=3-108 m/s
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4. El tritio es un is6topo del hidrégeno inestable con un periodo de semidesintegracion de 12,5 anos, y se desintegra
emitiendo una particula beta. El andlisis de una muestra en una botella de agua lleva a que la actividad debida al tritio es el
75 % de la que presenta el agua en el manantial de origen:

a) Calcula el tiempo que lleva embotellada el agua de la muestra.(1 pt.)

b) Calcula la actividad de una muestra que contiene 1 ug de tritio.(0,5 pt.) Tnﬁo fH

Dato: NA = 6,022-1023 mol-1
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. CUESTIONES JUSTIFICADAS:

l. El angulo limite en la refraccion agua / aire es de 48,61°. Si se posee otro medio en el que la velocidad de la luz sea
v_medio = 0,878 v_agua, el nuevo angulo limite (medio / aire) sera:

a) No se modifica. A A W vy
b) Menor. Mm,sem1 =M, sem. 9 AT g —— 7 - OWCW\
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Il. Determina la energia de enlace por nucledn del nicleo X-2-5 si posee una masa total de 5,0324 u.m.a.

a) 2,44-10-13 J / nucleon. § “X A= 5 (w nudeanes )
b) 0,00817 J / nucleon. =2
c) 0,001634 J / nucleon.

Datos: 1 u.m.a. = 1,66 - 10e-27 kg; mp = 1,00728 u.m.a.; mn = 1,00867 u.m.a.
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lll. Un ndcleo X-83-214 que experimente sucesivamente una emision alfa q, tres emisiones beta -, y una gammay, se
transformara en el nicleo:
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COMPLEMENTARIOS:

C1 Calcula La longitud de onda asociada a un electron de 100 eV de energia cinética.
Datos: ge = -1,6:-10e-19 C; me = 9,1-10e-31 kg; h = 6,63-10e-34 J-s
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C2 Un hombre que tiene un hermano gemelo abandona la Tierra en una nave espacial para hacer el recorrido de ida 'y
vuelta a la estrella Proxima Centauri, que se encuentra situada a 4 anos-luz de distancia. El viaje se realiza a una velocidad
constante de 0,90c. A su regreso a la Tierra, ¢cuanto tiempo es mas joven que su hermano gemelo, que permanecié en ella
todo el tiempo que ha durado el viaje?

Dato: 1 afio-luz=9,5-10e15 m

€R espacio TE vecomide o4 de Uatos- U por 2.
S= 4. a5 40" m 2 = 16 40" m

'} mero Cromcanvids |, mmedidp desde L Tiera -

n Albert Einstein
> S _ S _16-40 fWL ‘ 8 _ A oo ~ 88 o
AV=F Todc qu_g,,{oﬁrm 2,8 407 % S i ates - 888
! S

en & siclowa de (oo de Lo vnave esfaw& JCkw‘:o popio. At |, obedecr U ecwscdn dn dilakacian A&J&WPQ:

J At T . -
A.t — fosto(Ma&ow 8,88&1}\’03 ~
—‘/?7; Mtw‘m AT = —Z,Zﬁ A% 3,88 oaro0s
G)\ow\&b RquesSa Q,Q \/\R)/\Mowo o ¢S

NS S S, g o

\/4_@ \//'— °/ (3,88— 3,88 \ ae = 5 a¥%s mds J’avew‘
C

€U fadlor = = & 229 At < At| Dilotacdn dek tiempo

/




